

## Секция «Социология»

### Отношение к наркотреблению среди игроков онлайн игр

Иванова Анна Сергеевна

Студентка

Санкт-Петербургский государственный университет, Социологический факультет,

Санкт-Петербург, Россия

E-mail: anna-cprr@yandex.ru

Проблема наркомании сейчас является наиболее острой как в России, так и во всем мире. Сегодня некоторые ученые к «наркоманам» относят не только тех, кто принимает наркотические средства, но также и тех, кто испытывает какие-либо зависимости, к примеру, игроков онлайн игр. Весьма любопытно, как же сами игроки относятся к проблеме наркомании.

Как показало исследование, доля игроков, которых не волнует проблема наркомании, составляет 32%, а доля тех, кто обеспокоен ею, в той или иной степени, в два раза больше (62%). Не смогли выразить свое отношение 6% опрошенных респондентов. Среди неигроков этот показатель составляет 28% и 65% соответственно.

Личный опыт употребления наркотических средств среди игроков несколько выше, чем среди неигроков: 24% играющих хотя бы раз в жизни пробовали наркотические средства, среди неиграющих этот показатель составил 19%.

Среди игроков также выше процент тех, кто сталкивался с людьми, употребляющими наркотики. Так, на вопрос «Как часто Вам приходится сталкиваться с лицами, употребляющими наркотики?» 47% игроков ответили, что сталкиваются «достаточно часто» или «время от времени». Тогда как только 39% неиграющих студентов также ответили на этот вопрос.

Подобные тенденции наблюдаются и по другим вопросам. Так, на вопрос «Как Вы относитесь к идеям легализации распространения «легких наркотиков»?» 22% игроков сказали, что поддерживают эту идею, а 68% не поддерживают (среди неигроков этот показатель составил 13% и 78% соответственно).

Весьма интересен тот факт, что игроки как и неигроки одинаково отрицательно оценили свое отношение к знакомому, если окажется что он принимает наркотики (47% в обоих группах). Но, при этом среди игроков больше тех, кто сказал, что на их отношение подобный факт не окажется влияния (31% против 25% у неигроков).

В проведенном опросе, студентам было предложено четыре мнения по теме наркомании и было предложено оценить степенно согласия с ними. С утверждением что «Потребление наркотических веществ является личным делом человека, который их потребляет» согласны 71% игроков против 67% неиграющих. «Немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ может быть безвредным для здоровья человека» подтверждают 18% игроков против 12% неигроков. Считают, что «Наркоманов нужно насильственно принуждать к лечению», 64% игроков против 68% неигроков. Согласны с мнением «Наркомания – это болезнь, от которой нельзя вылечиться» 39% игроков против 43%.

Полученные данные подтверждают достаточно известный факт, что люди, испытывающие различного рода зависимости менее склонны к проблематизации практик наркотребления, которые для них в той или иной степени являются частью образа жизни.